
Notulen van de tweede zitting van de Algemene Ledenvergadering op woensdag 31 maart 2010 om 

20.00 uur in het Theehuis, alhier te Midwolde 

 

Om 20.10 heropent de  voorzitter, Anne Jelle Schilstra, de vergadering. Hij heet Geert Kruiter welkom 

als nieuw bestuurslid en nodigt ook anderen uit om zich beschikbaar te stellen voor een 

bestuursfunctie. In het huidige bestuur zijn vrouwen en bewoners ten noorden van de A7 

ondervertegenwoordigd.  

9. Dorpsvisie 

Anne Jelle presenteert een checklist met aandachtspunten voor de discussie over de visie. 

Kenmerken dorp 

Sietze Nikolaas: begin de visie met een historisch overzicht van Midwolde en stel het gebied vast.  

Secretaris (Jan Gietema): het is de bedoeling dat als de nieuwe visie klaar is, er een Geel Boekje komt 

voor alle bewoners en nieuwe bewoners van Midwolde. Hierin wordt de geschiedenis van Midwolde 

beschreven, alle bijzonderheden en wordt de dorpsvereniging geïntroduceerd met de statuten en de 

dorpsvisie.  

Ton IJpenberg: Het onderhoud van het houtsingelreservaat laat te wensen over. We zouden een co-

financiering moeten overwegen via de dorpsvereniging en misschien ook de Stichting Dijk-

Weeringfonds.  Lizet Mulder: Het gaat nu om de intenties. De invulling komt later. Sietze: Wat zijn de 

toeristische waarden? We moeten het concreter maken. 

Bebouwing 

Sietze: maak onderscheid tussen dorpskern en daarbuiten. In de dorpskern is geen ruimte voor 

nieuwe bebouwing. Anky Zigterman is het daar vanwege haar klandizie niet mee eens. 

Lizet memoreerde dat wel eens is overwogen om langs de weg vanaf de carpool tot aan de bocht bij 

Van Wieren huizen te bouwen. Dat is afgeketst. (vanwege de toekomstige spoorlijn?). Jaap 

Zigterman: nieuwbouw moet wel in de landelijke stijl. Hij kent voorbeelden die daar niet aan 

voldoen. 

Agrarische en andere bedrijven 

Eise de Vries: beperk de ruimte voor hobbymatige bedrijven en geef ruimte voor grotere boeren. 

Gerrit Knol: kleinschalige landbouw is ter ziele.  Lizet geeft een voorbeeld hoe het volgens haar niet 

moet: de familie Hummel bouwde enorme schuren maar het boerenbedrijf was toch niet 

levensvatbaar en ze emigreerden. De schuren bleven en hebben deels functie voor caravan stalling 

gekregen. 

Meindert Wiersma: op kleinschalig gebied kun je toch grootschalige landbouw doen.  

Wim Mulder: ook de NAM locatie noemen. Hij heeft veel last en schade aan zijn huis als er geboord 

wordt.  



Verkeer 

Iemand: zwaar verkeer op de Pasop geeft veel trillingen en ook verzakkingen. De veenlaag onder de 

weg is hier niet op berekend. Moet de dorpsvereniging hierin een rol spelen? Eensluidend: Ja. 

Henk Smits: De gemeente gaat een groot onderzoek doen naar de verkeersproblematiek in het 

Westerkwartier. De dorpsvereniging moet hier een vinger aan de pols houden.  

Sietze: er wordt nu al tweeënhalf jaar gepraat over de dorpsvisie. Waarom komt het niet van de 

grond? Er zijn allerlei instanties die ons daarmee kunnen helpen. Bestuur: er waren redenen waarom 

eerdere initiatieven dood zijn gebloed. We beginnen niet vanuit niets, zoals een aantal andere 

dorpen. We denken dat als we nu doorzetten er snel resultaat is.  

Sietze: de Midwolderweg trekt dagelijks 20.000 voertuigen. Ik heb last van lawaai en stank. Er wordt 

gesproken over een alternatieve rondweg.  Dit zou deze weg zeer ontlasten. De dorpsvereniging 

moet zich inzetten dat deze rondweg er komt. Het is het verplaatsen van hinder. Maar toch. 

Iemand: er moet meer gecontroleerd worden op snelheid. Diverse aanwezigen antwoorden dat zij 

het ontbreken van controle niet zo hebben ervaren.  Sietze merkt op dat je ook snelheidscontroles 

kunt inhuren.  Dat was nieuw voor iedereen. 

Over het parkeren op het veld van de begraafplaats was iedereen het over eens dat dit mogelijk 

moet zijn indien nodig om hinder op andere plekken tegen te gaan. Naast grastegels, die 

waarschijnlijk duur zijn, werd ook gesuggereerd om nylon netten, die hier speciaal voor zijn 

ontworpen toe te passen. Dat zou veel goedkoper zijn en die zie je totaal niet. 

Borden: Anne Jelle vraagt de zaal of er teveel verkeersborden zijn in Midwolde. Anky Zigterman: nee, 

Sietze Nikolaas: Ja. 

Theo de Wit: denk ook aan zwerfvuil. Er ligt vaak veel troep langs de weg. Misschien is zo’n 

blikvanger een idee. Anderen vonden ook dat er regelmatig zwerfvuil ligt. Er werd ook gesuggereerd 

dat het een kleine moeite is om voor je eigen huis dat zo nu en dan weg te halen.  

Over voetgangersvoorzieningen waren geen opmerkingen. Wel heeft een aandachtspunt een 

toekomstig fietspad van Zuidhorn naar Leek met een oversteek over de A7. 

Voorzieningen 

Straatverlichting. Een aantal aanwezigen vond dat het in het buitengebied zo donker mogelijk moet 

blijven.  

Sietze: de provincie heeft de N372 goed opgeknapt. Het ziet er mooi uit. De dorpsvereniging zou dit 

moeten terugkoppelen naar de provincie. 

Ton IJpenberg: de omvang van de begraafplaats zou moeten worden vastgelegd. Het is groot genoeg 

zo.  Over de school: Jan Gietema merkt op dat de school met deze omvang in het dorp hoort en dat 

de dorpsvereniging waar mogelijk dit moet ondersteunen. We bieden ruimte in het Gele Boekje, het 

speeltoestel is bekend, als het weilandje achter de school beschikbaar komt zou een boer die er de 

materialen voor heeft het misschien kunnen egaliseren o.i.d. We bemoeien ons niet met de inhoud 



van de school, maar wel met de buitenkant. Dhr. Germs: het kunstmatig in stand houden van de 

school heeft geen zin.  

Dorpsvereniging 

Communicatie naar de leden is zoals in de vorige zitting van de ledenvergadering is opgemerkt, te 

verbeteren.  

Meindert Wiersma: het bestuur moet eerst met de leden overleggen voordat tot (juridische) actie 

wordt overgegaan. Het gaat teveel haar eigen gang en wij weten er te weinig van. Veel leden vinden 

het niks dat er allerlei rechtszaken namens de dorpsvereniging worden gevoerd. 

Bert Boekhold: ik pleit voor vrijheid van het bestuur. We hebben ze gekozen en ze zijn terug te 

roepen als je vindt dat ze het niet goed doen. Iedereen kan zich overigens ook zelf beschikbaar 

stellen voor het bestuur.  Henk Smits: ik werk vanuit de dorpsvisie. Daarom vraag ik geen 

toestemming voor de verschillende stappen die ik heb genomen. Jan Dijkema sluit zich aan bij de 

opmerkingen van Dhr. Boekhold. 

Bert: het bestuur heeft eerst frequent met de bestuurders van Jager overlegd. Zonder resultaat. Er 

moet worden gehandhaafd naar wat er in de vergunning staat. Het is anders de plicht van het 

bestuur om in actie te komen. We kunnen nu niet stoppen. 

Henk: ik vraag me af wat mensen erop tegen hebben dat de dorpsvereniging zich heeft verzet tegen 

de nieuwe vergunning. Bert Boekhold: mensen denken dat de dorpsvereniging Jager wil weg hebben. 

Dat is veel te oppervlakkig gedacht. Maar de dorpsvereniging moet beter communiceren naar de 

leden.  Misschien denken ze ook dat alle tijd die aan Jager besteed is, ten koste gaat van andere 

dingen. Men heeft soms geen idee wat het bestuur verder nog doet. 

Gerrit Knol: Van Jager heb ik geen last. Op den duur pest je een bedrijf weg. Jan Dijkema: we 

procederen tegen wat Jager in de toekomst zou mogen doen. Als Jager 4 keer groter wordt, krijgen 

veel meer mensen last. We werken preventief. Als je zelf geen last hebt, zou je vanwege de 

saamhorigheid er niet op tegen zijn als we optreden namens mensen die er wel last van kunnen 

krijgen. 

Henk Smits vertelt dat Jager gesprekken heeft gevoerd met bedrijventerrein Westpoort.  Jager zou 

daar alleen welkom zijn als de installaties overkapt worden. Dat was voor Jager geen optie. 

Sietze: ik woon al 40 jaar op 150 meter van Jager en heb geen last. Bert Boekhold: als Jager werkt 

binnen de normen van 1986 is het OK. Het bestuur is er niet op uit om Jager weg te hebben. 

Geert Kruiter: de dorpsvereniging zit nu in een patstelling met de provincie. Er wordt nu gericht 

gewerkt naar een oplossing. De provincie heeft de vergunning steeds opgesteld naar wat voor Jager 

wenselijk was. Zij heeft toegezegd om nu te streven naar een vergunning  van wat mogelijk is. 

Bert de Boer: we hebben de gemeente aan onze zijde. Zij ondersteunen onze acties en bemiddelen. 

Erik Zoethout: wat nu als het bestuur ons heeft geïnformeerd en we zijn het toch niet eens met hun 

handelswijze? Wat als we vinden dat ze moeten stoppen? 



Bert Boekhold: roep dan een ledenvergadering bijeen.  Zeg hierin dat je het met hun niet eens bent. 

De bestuursleden kunnen dan al dan niet op hun besluit terugkomen of eventueel aftreden. Volgens 

de statuten kunnen zij ook worden afgezet. 

Gerrit Knol: toch denk ik dat driekwart van de leden tegen de acties tegen Jager is. Bert: dit is 

stemmingmakerij. De dorpsvereniging is niet tegen Jager. Ze is tegen de provincie die een veel te 

ruime vergunning heeft willen afgeven. 

Relaties 

Sietze Nikolaas: komt de dorpsvereniging wel eens op de vergadering van de Groninger dorpen? Ook 

werd zij gemist bij overleg met B&W van de gemeente Leek. 

Jan Gietema: we zijn lid van de Stichting kleine Groninger dorpen en ik lees de stukken. Ik zie 

momenteel geen urgentie om hierin actief mee te doen. Ik zou wel willen, maar mijn tijd is beperkt. 

Wat betreft overleg met B&W; hier zijn we altijd bij aanwezig. Twee jaar geleden heb ik de 

uitnodiging kwijt gemaakt en waren we afwezig. We hebben hiervoor excuses aangeboden. 

Afgelopen jaar waren we er weer voltallig.  

Lizet: even concreet; periodiek overleg werkt echt. Wim Mulder: hoe zit het met de 

hoogspanningsleiding. Is er wel of niet straling? Daarop kon geen eensluidend antwoord worden 

gegeven. Wel zal de dorpsvereniging scherp moeten zijn bij een eventuele vernieuwing van de leiding 

die langs Midwolde loopt. 

Uit de zaal: hoe zit dat nu met de houtkachels? Jan Gietema antwoordt dat deze paragraaf was 

opgenomen om de mensen te motiveren mee te denken over de visie. Het gaat ze namelijk concreet 

aan. Niet zozeer over houtkachels, maar wel over hun woonomgeving, verkeer, werken etc.  

Rondvraag 

Erik Zoethout: hoe gaan we nu verder met de visie? Anne Jelle: mensen in de zaal hebben dit kunnen 

aanhoren en zeggen wat ze van verschillende onderwerpen vinden. Dit moet even verteerd worden. 

We nodigen mensen uit om te reageren. Wij bundelen de reacties en proberen daar een meer 

definitieve visie uit te maken. Deze wordt voorgelegd, waarop men nog kan reageren en dan wordt 

er al dan niet na stemming de visie definitief. 

Kan de lijst met suggesties op de internet site? Ja. Erik en Jan gaan daar voor zorgen. Hoe lang 

tevoren moet de algemene ledenvergadering worden aangekondigd? Jan: 7 dagen. 

Er is een aantal vragen per email binnen gekomen. Hierop wordt deels geantwoord: 

Wat gebeurt er met de extra inkomsten uit de pacht?  De inkomsten nemen toe met 10.000 Euro per 

jaar. Hiervan gaan 7.500 naar de voorzieningen voor groot onderhoud aan het Theehuis. Bert 

Boekhold: geef concreet aan wat je met het overige geld gaat doen. 

Hoe lang is de nieuwe pacht: deze is 5 jaar, met optie op nog 5 jaar. In het jaarverslag 2009 van het 

bestuur stond dit correct, in de notulen van de jaarvergadering in 2009 was dit niet correct. 



De restitutie van de kosten voor het verkeersonderzoek zijn niet terug te vinden in de stukken. 

Volgens de penningmeester (Bert de Boer) is het bedrag wel geboekt, maar wist het administratie 

kantoor niet de oorsprong van het bedrag. 

 

Wim Mulder: dorpsvereniging zou moeten beijveren voor een aanlegsteiger bij de Matsloot, naast de 

brug van de pasop. Alternatieve plekken zijn ongeschikt. 

Eise de Vries: de verkeersremmende maatregel voor zijn huis bij de kruising van het fietspad vanaf 

Leeksterveld naar de Traansterweg met de Noorderweg geeft nogal wat geluidshinder. In het 

bijzonder als er lege vrachtwagens of aanhangwagens van klusbedrijven overheen stuiteren. Deze 

trekken zich blijkbaar weinig aan van de reden waarom de verkeersheuvel is aangelegd. 

Jan Nienhuis: de nieuwe bushalte voor zijn garage heeft een slechte waterafvoer. Na regen blijft een 

flinke plas staan. 

Lizet: de dorpsvereninging moet saamhorigheid uitstralen. Dan past niet dat de activiteiten buiten 

het bestuur om georganiseerd worden. Jan Gietema is het daar mee oneens: de dorpsvereniging, dat 

zijn de leden, zij moeten het doen. Het is juist heel goed dat er een aparte activiteiten commissie is; 

van de vijf bedaarde mannen in het huidige bestuur kun je geen spetterende activiteiten verwachten. 

Ook is expertise nodig op bouwkundig gebied voor het behoud van het Theehuis. Je kunt een externe 

bouwcommissie hebben die het bestuur adviseert. Evenzo voor de kascommissie en de redactie van 

het Gele Boekje. Dan betrek je veel meer mensen. Het bestuur heeft alleen het laatste woord en 

moet de middelen beschikbaar stellen. 

Hierop sluit de voorzitter de vergadering en werd er aan de bar nog flink nagepraat. 

 

 

 

 


